

让孩子们在奉献爱心的同时体验分享的快乐 宁波文化卡共享玩具公益集市首站走进北仑海棠社区 上千件玩具1个小时被分享一空

4日晚上,在北仑海棠社区的海韵公园,宁波文化卡携手甬派、海棠社区举办了一场“共享玩具公益集市”活动。

现场摊位上是排列整齐、新旧不一的各种玩具,后面还站着认真“叫卖”的大小摊主。

与一般集市不同的是,上千件玩具全部来自几百户众筹家庭,摊主都是志愿者。集市刚开市一个小时,现场所有玩具被抢购一空,所得销售款将全部注入海棠社区的“朝霞基金”。



小朋友展示换来的玩具。

A 为“闲置”玩具搭建一个共享平台

上周,宁波妈妈“麦麦”联系上甬派客户端,向记者倾诉了不知如何处理家中“闲置”玩具的苦恼。“麦麦”有两个孩子,家中的玩具更新换代很快,有些玩具孩子们玩过一两次就不再玩了。如今,家里闲置玩具越来越多,放着占地方,扔掉又觉得可惜。“如果能给这些玩具找到喜欢它们的新主人,一举多得”。

报道一出,引起了许多家长的共鸣,如何

合适地处理孩子们的“闲置”玩具是父母们遇到的普遍难题。家长们纷纷表示,希望能够搭建一个互动分享的平台,让家中“闲置”玩具得到环保流通,或是捐赠给有需要的人。

针对这一问题,宁波文化卡携手甬派推出了“宁波文化卡共享玩具公益集市”系列活动。4日晚上,公益集市首站在北仑海棠社区的海韵公园举办。

B “摊主们”紧张有序地忙碌,孩子们翘首以待

晚上6点,海韵公园里已经人潮涌动,许多家长带着孩子,早早等候在活动现场。来自宁波文化卡、甬派客户端的工作人员以及海棠社区的义工们细心地准备物件,维持现场秩序。在排成一长列的桌子上,工作人员将琳琅满目的玩具分别归类到1元区、5元区、10元区、50元区等各个价位区域,以方便家长孩子们挑选。

北仑新碶街道海棠社区党总支书记方琼告诉记者,社区事先携手辖区内的华山小学通过各种渠道向居民发出了玩具征集通知,在短短一个星期里,就收到了周边市民捐赠的玩具1000多件。社区工作人员对这些玩具进行了仔细整理、归纳和清洗,以便让前来交换玩具的家长孩子们更加放心参与。

集市摊主还有北仑麦当劳的工作人员,负

责人袁继红女士告诉记者,北仑麦当劳在此次活动中提供了Hello Kitty、正义联盟等库存玩具100余件,工作人员也提前到达现场进行活动的接待与协调。

活动尚未开始,孩子们已经睁大眼睛,迫不及待地工作人员正在摆放的玩具认真扫视了好几遍,早早在心中挑选好了想要的玩具,翘首期盼着交换活动的正式开场。

9岁的冯佳颖小朋友此前在海棠社区捐赠了一个小兔子毛绒玩具,拿到了一张写有自己名字的捐赠卡,用这张捐赠卡可以在集市中优先购买心仪的玩具。妈妈俞淑女士告诉记者,女儿在华山小学读二年级,班里老师在师生交流QQ群中推荐了这次活动。“我们都觉得,通过这个活动既能让孩子献上一份爱心,又可以给孩子添置些新玩具,是一件非常有意义的事情”。

C 体验分享的快乐,献出助人的爱心

活动在晚上6点30分正式开始,孩子们欢呼着一拥而上,尽情挑选中意的玩具。

8岁的王振轩买了一件老虎公仔。“因为我的英文名字就叫Tiger!”王振轩笑着说完,又叫上铁哥们儿王煜,一起向记者展示了刚刚挑选到的钢铁侠和闪电侠公仔。小哥俩此前在海棠社区捐赠了坦克、大卡车、变形金刚等玩具。他们告诉记者,捐赠的玩具都是自己精心挑选的,希望能受到“买家”欢迎,早点卖出去。两个孩子的母亲黄卫琴女士与刘辉女士告诉记者,海棠社区经常会举办类似的公益集会,这次只是带孩子来参加集市,下

次打算当义工。

海棠社区党代表工作室的周天伦先生带着6岁的女儿周可馨一起参加了义卖活动。小可馨轻柔地抚摸着刚刚从集市上交换到的小马公仔对记者说:“我的小马毛可顺了,特别好玩!”周先生说,这类活动既可以让孩子跟小伙伴们一起分享快乐,又能让孩子献上一份爱心,女儿乐在其中,作为家长自然要支持。

集市持续了一个小时,1000多件玩具就被全部分享一空。活动结束后,募集的3050元公益善款将全部捐赠至海棠社区的“朝霞基金”,用以捐助贫困家庭。

D 镇海妈妈带着双胞胎儿子赶来时已经收市

晚上7点半左右,还陆陆续续有家长带着孩子来“赶集”。

叶女士和家人以及保姆带着8个半月大的一对双胞胎儿子特地从镇海赶过来。她说,之前都是在网上给孩子们买玩具,但孩子经常不喜欢。“我想,在玩具集市上,孩子们对这些玩具都能看得见、摸得着,有个感官方面的接触,可以挑选他们喜欢的,所以赶过来

了。另外,这种集市活动小朋友多,孩子们还可以一起玩。”

“没想到集市人气这么火,玩具这么快就卖光了,下次一定早点来。”叶女士说。

在未来几周,公益集市还将继续走进合作社区或街道,与孩子们一起分享喜悦、奉献爱心。

记者 殷欣欣 实习生 江俊超
通讯员 陈红 陈颖艳

女乘客丢了手机 丈夫驱车去拿 的哥收100元才归还 出租车公司: 将批评教育司机并让他退钱

这几天,家住鄞州的陈先生有些郁闷。前几天,她老婆乘出租车手机掉在车上了,他在和出租车司机取得联系后,给了司机100元辛苦费,对方才将手机还给他。

“钱倒是不多,但司机这样子要钱的方式令人感到心里不舒服,是变相的强行索要。”陈先生在接受记者采访时说。

乘客丈夫: 付了100元辛苦费才拿回手机

陈先生告诉记者,他老婆由于工作关系,经常要上夜班,下班后乘出租车回家,可以凭发票报销。

“7月27日晚上10点30分,我老婆乘出租车回家,回到家里,发现价值近4000元的手机丢在出租车上。”陈先生说,晚上11点左右,他拨打老婆的手机,司机接了,当时距离他家5公里左右。他提出请司机把手机送到他家楼下,按打车计价的方式送还手机。司机说正在舟宿夜江拉客,马上就要拉到客人了,拒绝了陈先生的请求。

陈先生有些着急,后通过手机定位及打电话的方法,驱车把司机拦在了长丰桥路口。他说,在他当场证明手机为其老婆丢失的情况下,司机仍没有归还的意思。最后,在当时车上乘客的提议下,陈先生用支付宝转账的方式向司机付了100元的辛苦费后,才取回手机。

事后,陈先生向出租公司投诉。“钱不多,就是司机的方法让我感到不舒服。我自己去取手机的,又没有让你送,也没有费用,收这100元钱不正当。”陈先生说。

出租车公司: 将对司机进行批评教育

前天下午,记者与该出租车公司取得联系。一名负责人说,经过他们调查了解,并调取了当时出租车上的录音,基本上证实陈先生讲的是真实的。有一点出入的是,司机并没有提出具体金额,是车上的乘客提出来的,司机没有拒绝。

“一般情况下,司机捡到乘客的失物,要交到公司,公司再通过公管部门送还给失主。失主和司机直接联系的,如果司机发生了费用,失主承担也是允许的,或者说失主诚心诚意感谢司机也可以。在这件事上,是失主自己去取手机的,司机应该把手机还给人家。虽然是别的乘客提议给点辛苦费,司机没有拒绝也是不合适的。我们将对司机进行批评教育,并令其将收取的100元钱退给失主。”这名负责人说。

市客管局工作人员: 的哥捡到乘客财物有义务归还

出租车司机应不应该收取失主费用呢?记者与市客管局一名工作人员取得了联系。据他介绍,这个没有明确规定,双方可自愿协商,也可参考司机送还财物时来回所需的打车费用,可以是单程也可以是往返车费。如果没有产生费用,司机是不应该收取费用的。

这名工作人员最后强调,无论何种理由,出租车司机捡到乘客财物都有义务归还,如果以各种理由不予归还,建议乘客直接报警,因为这已涉及非法侵占财物,事件性质就变了。 记者 边城雨